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Commentaires : Le sujet comporte deux pages.
Vous pouvez faire les exercices dans I'ordre que vous souhaitez.
Il sera tenu compte du soin apporté a la rédaction et a la présentation.
Exercice 1 (06 points)

Soit f la fonction de IR vers IR telle que :

2-3x%
f(x) = S, Sixs 0.

X .
f(x) =T six > 0.

On désigne par (C) la courbe représentative de f dans un repere orthonormal.
On admet que la fonction f est strictement décroissante sur son ensemble de définition.

Pour chaque proposition, indiquer si elle est vraie ou fausse.
Aucune justification n’est demandée.

1) La fonction f est définie sur IR.

2) La fonction f est continue en 0.

3) La fonction f a pour limite -co en +co,

4) La courbe (C) posséde exactement deux asymptotes.

5) L’'image de l'intervalle [0 ; 3] par f est I'intervalle [-3 ; -2].

6) L’équation f(x)=1 admet dans I'intervalle [0 ; 3] une unique solution.

Exercice 2 (06 points)
Pour tout réel x, il existe un unique entier relatifn tel que n <x < n+ 1.
L'entier n est appelé la partie entiere de x et est noté E(x).
Soit fla fonction définie sur IR par : f(x) = x — E(x). (fonction mantisse)
On désigne par (C) la courbe représentative de f dans un repere orthonormal.
1) Etudier la continuité de f a droite en 0 et a gauche en 1.
2) a. Donner l'expression littérale de la restriction de f a I'intervalle [0,1].
b. En déduire la nature de la représentation graphique de cette restriction.
3) a. Montrer que pour toutréel xon a: f(x + 1) = f(x).
b. Interpréter graphiquement le résultat obtenu.

4) Construire la restriction de (C) a l'intervalle [-2,2].
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Exercice 3 (04 points)

Soit ABCD un rectangle tel que BC = a et AB = 3BC.

On note E le point de [CD] tel que DE = a.

On munit le plan du repére (4,7,]) avec AB = 3ai et AD = aj.
1) a. Déterminer les coordonnées des points A, B, C, D et E.

b. En déduire une expression de EA.EB en fonction de a.
2) a. Exprimer les longueurs EA et EB en fonction de a.

b. En déduire une expression de EA.EE en fonction de a et de AEB.
3) Déduire des questions précédentes une valeur approchée de AEB en degré a 101 pres.
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Exercice 4 (04 points)

Pour chacune des quatre questions de ce QCM, une seule des trois affirmations est exacte.
Indiquer laquelle sans justification.
Le plan est orienté dans le sens direct.

ii, ¥ et W sont trois vecteurs non nuls tels que (%, 7) = — 71?" [2n] et (W, D) = —>[nl.
1) La mesure principale de 'angle orienté (u, V) est égale a .........
s 3 (3
(a):—? (b).—g (C)'Z
2) Lamesure principale de 'angle orienté (¥, W) est .........
ud 2n ou =2 LT 2T
(a).;ou -5 (b).30u 3 (©: 30U —
3) (ﬁ?ﬁ) est congru a ......
(a): g modulo 7 (b): —g modulo 2 (©): % modulo 2
4) 2(17’,\17) — 4(17/,\v_’v)est congrua ......
(a): 0 modulo 2x (b): m modulo 3r (¢): m modulo 4n
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